Комфортные условия в детских учреждения.

Контроль за условиями содержания детей в детских садах осуществляется государственными органами  надзора «Роспотребнадзор». Их главная задача  состоит в соблюдении  установленных нормативными документами норм. Согласно правительственным Постановлениям, разработаны  специальные документы определяющие допустимые условия в учреждениях  для детей. Эти нормы не являются  новыми, а были разработаны много десятилетий назад, в советское время.

Условия, определяемые нормами,  наиболее способствуют сохранению  детского здоровья, при отклонении от норм неизбежно наблюдается всплеск  заболеваемости и ослабления иммунитета.

Наиболее важными показателями, за  которыми обязаны следить в детских садах учреждения являются:

- температура воздуха во внутренних помещениях  детского сада;

- влажность воздуха;

- свежесть воздуха.

Эти требования и нормы  одинаковы на всей территории России

Требования к показателям в детских учреждениях:

В игровых комнатах температура поддерживается  в пределах +210 - +240С. В спальных комнатах температура ниже, чтобы  способствовать хорошему сну +180 - +220С.

Может сложится мнение, что чем выше температура во внутренних помещениях, тем комфортнее для детей. На самом же деле, высокие температуры могут быть вреднее, чем низкие. Температура выше рекомендуемой, высушивая воздух только увеличивает заболеваемость, в теплом воздухе быстрее размножаются микробы, не погибают вирусы. Воздух после высокой температуры становится  сухой, высушивает слизь на дыхательных путях детей (а слизь на  дыхательных путях выполняет защитную  роль местного иммунитета) и возрастает уязвимость носоглотки для внедрения и развития микроорганизмов, особенно болезнетворных. Напротив на влажной слизистой носоглотки болезнетворным  микробам тяжело закрепиться и они сразу будут уничтожены местным иммунитетом.

Следующим показателем является  показатель влажности воздуха, в  норме это 40-60% . Следить за  влажностью сложнее, для этого  нужен соответствующий прибор — гигрометр. 

Для достижения комфорта нужна температура, влажность и свежесть. Наиболее доступными средствами является регулярное проветривание. Именно проветривание является  основным и единственным фактически всегда доступным  способом поддерживания приемлемого уровня свежести и комфортности воздуха.

Одностороннее проветривание  допускается в любое время года в присутствии детей. В теплое время и осенне-весеннее время фрамуги можно не закрывать совсем.

Двухстороннее проветривание (сквозняк) должно проводится в отсутствии детей, когда дети на прогулке или спортивном зале. Любое сквозное  проветривание заканчивается за  полчаса до прихода детей в группу или спальню.

В холодную погоду дети больше времени проводят в закрытом и  натопленном помещении. Где  высокая температура, низкая влажность, поэтому  не следует недооценивать опасность  сухого воздуха. Отсюда: гаймориты,  тонзиллиты, бронхиты, отиты,  воспаления легких и аллергические заболевания.

Дети намного хуже взрослых переносят жару, им комфортнее даже более низкая температура, чем высокая. Высокая температура приводит к излишней  потливости, загустению крови,  неблагоприятным условиям работы внутренних органов. Теплоотдача у детей происходит посредством выдыхания, дети всё время движутся, и  от сухого воздуха происходит пересушивание слизистой. 

Большинство инфекций, которые вызывают ОРВИ, очень плохо переносят холодный воздух, и отлично себя чувствуют в сухой и теплой атмосфере. Отсюда частые проветривания увлажняют воздух и понижают концентрацию болезнетворных микробов в воздухе.

Способы достижения идеальных параметров комфорта.

В сухую погоду на улице, или в холодную морозную погоду когда воздух не содержит  влаги — проветривание ничего не дает( в морозную погоду, выйдя на улицу мы иногда пугаемся, что «нечем дышать»).

А «на глазок» мы не сможем  определить влажность, возвращаемся к  вопросу, об его измерителе — гигрометре! Дополнительно  повысить  влажность можно с помощью  увлажнителя воздуха — специального  прибора, насыщающего воздух влагой.  Предпочтение отдается ультрозвуковым увлажнителям. При этом в группах желательно  закрывать батареи экраном, это  и для безопасности и для того, чтобы воздух от сухих батарей  не шел для дыхания.

Существующая в детских садах  система отопления — это  убийство местного иммунитета, это одна из причин детсадовских  соплей, больничных листов, тонны съеденных антибиотиков, десятки литров крови сданной на анализы и перегрузка  работы поликлиники. Нужно в корне менять стратегию, что ребенок маленький и слабенький и его нужно греть и кормить, но голые и недокормленные дети почему то болеют реже.

Вывод  просится, что дети болеет, не от того, что мерзнут,а от того  что потеют. Бесконечные «детские простудные заболевания» - это бесконечный бизнес — это миллиарды полученные от продажи стимуляторов  иммунитета, витаминов, антибиотиков и т. д.

Что делать?

Поддерживать оптимальную температуру воздуха

+210 — +240С (не выше) в игровой

+180 — +220С (не выше) в спальне

Постоянное одностороннее проветривание.  Сквозное проветривание в отсутствии детей,  прекращают за 30 минут до прихода детей и за 30 минут до сна детей. Желательно в группах иметь  ультрозвуковой увлажнитель воздуха  со встроенным в него  термометром и гигрометром, который сам сможет увлажнять воздух.

За свежий воздух наш детский  сад проводил упорную борьбу с  «ЖСМ», добились, что на территории  детско сада поставлен прибор  забора воздуха на анализ,  который проводится  независимой  лабораторией г. Тольятти и наконец-то  закрыт сам комбинат по выпуску  цемента. Так мы добились свежести  и чистоты воздуха в нашем  микрорайоне.

Медицинская сестра Гуляева Г.К.
