Культура домашнего стола.
Очень важно научиться не только готовить полезные для здоровья и вкусные блюда, но также эстетически подавать их на стол, создавать во время семейной  трапезы спокойную, благожелательную обстановку. Чтобы достичь этого, вовсе не обязательно иметь прекрасную фарфоровую посуду, особые скатерти или дорогие столовые приборы – ложки, вилки, ножи и т. д. Требуется лишь хороший вкус, любовь к порядку и чистоте. Известна истина: то, чему мы научим ребёнка в собственном доме, семье останется с ним на всю жизнь.
Традиции в семье создают все её члены – и взрослые и дети. Каждый должен иметь право на инициативу, на активное участие во всех домашних делах. Одним из важнейших проявлений эстетики, культуры повседневной жизни можно назвать культуру домашнего стола, основанную на приготовлении, подаче пищи, сервировке стола.
Естественно, что в рабочие дни каждый член семьи занимается своими делами где- то вне дома.  По утрам все торопятся, чаще всего едят врозь, так как кто-то уходит  раньше, кто-то – позже. А вечером все приносят домой усталость, какие-то недоделанные дела, поэтому и вечером семья или совсем не собирается за столом вместе, или, собирается ненадолго, так как надо ещё подготовиться  к завтрашнему рабочему дню, выспаться. Но зато выходные дни можно сделать праздничными, и прежде всего за завтраком, обедом и ужином.
Если есть возможность, лучше накрыть на стол в комнате, а не на кухне. Постелить свежую скатерть. Положить ей в тон салфетки – тканые или бумажные. Не жалейте сил на убранство стола, на создание праздничной обстановки. Почему- то считается, что это важно лишь тогда, когда  приходят гости, а свои и так обойдутся. Но не надо забывать ,что обогретый, обласканный в семье ребёнок в любой другой обстановке чувствует себя уверенно и спокойно. Комфортно во всех отношениях чувствует себя и сытый ребёнок. Если в доме такие праздничные завтраки, обеды войдут в традицию, то каждый член семьи постарается быть  к этому часу причёсанным, принаряженным, с хорошо вымытыми руками.
В комплект основных обеденных приборов на одного человека входят: мелкая и глубокая тарелки, десертная тарелка, креманка или фужер для воды, сока, ложка, вилка, нож и чайная ложечка. После того как вы расстелили на столе скатерть, расставьте мелкие тарелки, на них поставьте десертные и разложите вилки (с левой стороны тарелки) и ножи (с правой стороны тарелки). Бумажные салфетки, сложенные пополам или треугольником, помещают слева возле тарелки, рядом с вилкой. Накрытый стол очень украшает даже один цветочек или маленькая зелёная веточка. Не следует ставить  на середину высокие вазы с цветами, так как они мешают общению людей к  тому же кто- то нечаянно может её опрокинуть, и тогда нарушится покой обедающих. Не помешает и негромкая музыка, если, конечно, никого она не раздражает.
Есть такая пословица: « Когда я ем – я глух и нем». Конечно, разговаривать за столом  можно, но в спокойной манере, а не горячо обсуждая какие-то дела или проблемы. Детей следует сразу же, как только они  занимают место за общим столом, приучать не чавкать, не жевать с раскрытым ртом, набивая его до отказа. Рот вытирают салфеткой, а не рукой. Сидеть надо, выпрямив спину, а не согнувшись. Это и некрасиво, и вредно для желудка.
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Учите детей дружить.
Существует заблуждение, будто растить одного ребёнка проще, нежели двоих, тем более троих. Дешевле- верно, а  проще- едва ли! В семье где не один сыночек или доченька, над детьми меньше, что называется трясутся. А это только на пользу детям. Там где не один « наследничек»  подрастает, куда меньше причин, порождающих эгоизм. Судите сами: один получает конфету, как он это воспринимает? Мне! И завтра - мне, и послезавтра - мне, и каждый день - мне, мне, мне! Конфеты получают двое - нам дают, нам! …

Почти все родители, имеющие не одного ребёнка, на вопрос, кого они любят больше, не только ответят: конечно, одинаково, но и станут с жаром доказывать, что любить одного больше, а другого меньше стыдно, безнравственно и так далее. Но не будем притворяться, не будем обманывать себя. Первенца мать родила в тяжёлых мучениях, второго ребёнка – легче… ждали мальчика, родилась девочка, вообще не собирались обзаводиться ещё одним наследником, но…. « так вышло». Можно привести и иные причины, подчеркнём, безусловно, уважительные, вполне закономерные, по которым одного ребёнка любят больше, чем другого. Но…. для здоровья семьи, пользы детей и родителей нельзя сталкивать ребят друг с другом, нельзя ставить их в разные условия, подчёркивать неодинаковость своего отношения. Умиляйтесь спящим любимцем, а вот бодрствующие, они никак не должны ощущать родительского предпочтения.

Самая, наверное, главная забота семьи, воспитывающей не одного ребёнка, - сдружить детей.

Если старшая – девочка, пробудить в ней любовь, привязанность к младшему брату или сестре обычно проще, а вырастить старшего брата внимательным и заботливым чаще всего труднее. Тут нужно играть на доверии: « Только ты можешь научить!», « Кто кроме тебя, ей поможет?». И конечно, терпение, постоянство требований, как можно меньше вот такого нажима: «Или идёшь гулять с Соней, или сиди вообще дома!»

Дети не родятся лживыми, жестокими, коварными, злопамятными, наделёнными ещё какими – то заведомыми пороками. Наверное, что – то передаётся по наследству, но преимущественно все недостатки приобретаются, вырастают, глохнут или распускаются пышным цветом в прямой зависимости от условий, в которых формируется человек.

Сдружив детей с малолетства, воспитывая их в атмосфере любви и доброжелательства, предоставляя им достаточно свободы, расчётливо ставя в такое положение, когда старшие вынуждены заботиться о младших, вы в большей степени гарантируете счастливую жизнь своим детям. И убережёте их от одиночества среди родных.
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