Режим работы СПДС №18 «Радуга». 
СПДС №18 «Радуга» работает с понедельника по пятницу с 700 до 1900 часов.

Нерабочие дни – суббота и воскресенье, а также праздничные дни, установленные законодательством РФ. 
В дневное время СПДС №18 «Радуга» охраняется дежурным персоналом, имеется кнопка экстренного вызова оранной организации. Имеется график обхода, осмотра территории. Во внерабочее время объект охраняется сторожем.  Периодичность контроля фиксируется в журнале ежедневного осмотра территории. Въездные ворота запираются на  навесной замок.

Вход и выход воспитанников в СПДС №18 «Радуга» осуществляется в сопровождении родителей без предъявления документов и записи в журнале регистрации посетителей через входные двери, находящиеся вблизи посещаемой группы. После 9.00 вход воспитанников в СПДС №18 «Радуга» осуществляется в сопровождении родителей без предъявления документов и записи в журнале регистрации посетителей через входную дверь медицинского кабинета. Педагогические работники и технический персонал детского сада пропускаются на территорию СПДС №18 «Радуга» без предъявления документа, без записи в журнале регистрации посетителей. Посетители (посторонние лица) пропускаются в образовательную организацию на основании паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, с обязательной фиксацией данных документа в журнале регистрации посетителей. Посетитель, после записи его данных в журнале регистрации посетителей, перемещается по территории образовательного учреждения в сопровождении дежурного или педагогического работника, к которому прибыл посетитель. По окончании рабочего дня, дежурный персонал обязан произвести осмотр помещений СПДС №18 «Радуга» на предмет выявления посторонних, взрывоопасных и подозрительных предметов. 
Пропуск автотранспорта на территорию СПДС №18 «Радуга» осуществляется после его осмотра и записи в журнале регистрации автотранспорта лицом ответственным за пропуск автотранспорта, который назначается приказом руководителя образовательной организации. Приказом руководителя образовательной организации утверждается список автотранспорта, имеющего разрешение на въезд на территорию СПДС №18 «Радуга». Осмотр въезжающего автотранспорта на территорию образовательной организации груза производится перед воротами. Данные о въезжающем на территорию СПДС №18 «Радуга» автотранспорте фиксируются в журнале регистрации автотранспорта.       

