	Памятка для родителей.
  Уважаемые взрослые!!!

Знайте и соблюдайте правила дорожного движения, 

будьте примером на дороге!

- Учите детей с самого раннего возраста не только соблюдать Правила дорожного движения, но и наблюдать за дорогой! Нужно учитывать, что основной способ формирования навыков безопасного поведения у детей — наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям;

- Находясь с ребёнком вблизи проезжей части, не спешите, переходите дорогу, приняв меры безопасности, размеренным шагом. Ни в коем случае нельзя бежать! Иначе вы научите спешить там, где надо наблюдать и соблюдать Правила безопасности;

- Не посылайте ребёнка переходить или перебегать дорогу впереди вас — этим вы обучаете его переходить дорогу, не глядя по сторонам. Маленького ребёнка надо крепко держать за руку, быть готовым при попытке вырваться, удержать его. Это частая причина несчастных  на дороге случаев! 

- Учите ребенка смотреть и слушать! У ребёнка должен выработаться навык — прежде, чем сделать первый шаг с тротуара, он поворачивает голову, осматривает дорогу во всех направлениях и «слушает дорогу». Это должно быть доведено до автоматизма;

- Начинать движение через проезжую часть на зелёный сигнал светофора можно только, убедившись, что все машины остановились;

- Учите ребёнка оценивать скорость и направление будущего движения автомобиля. Научите ребенка определять, какая машина едет прямо, а какая готовится к повороту или развороту;

- Учите ребенка замечать автомобиль. Иногда ребенок не замечает транспортное средство, находящийся вдалеке. Научите его всматриваться вдаль;

- Твердо усвойте сами и научите ребенка, что входить в любой вид транспорта и выходить из него можно только тогда, когда он стоит (остановился). Объясните ребенку, что нельзя запрыгивать или выпрыгивать на ходу;

- Выходить на проезжую часть из-за стоящего транспорта нельзя! Помните, лучше дойдите вместе с ребёнком до ближайшего пешеходного перехода. Этим вы сохраните и свою жизнь, и жизнь ребёнка!

Мамы, папы!

От Вашей культуры поведения на улице, в общественном транспорте, от Вашего уважения правил дорожного движения зависит жизнь и здоровье Вашего ребенка!

Помните! Ребёнок учится законам улицы, беря пример с Вас  - родителей, других взрослых. Пусть Ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице  не только Вашего ребенка, ну и других детей!

Старайтесь сделать всё возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев на дороге!

Подготовила секретарь Степурко Ирина Игоревна



