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От уровня овладения речью ребенка зависит его умение выстраивать взаимоотношения со сверстниками и взрослыми, его интеллектуальное развитие в целом. Чем богаче и правильнее речь ребёнка, тем легче он высказывает свои мысли, тем лучше познаёт действительность, полноценнее строит взаимоотношения с детьми и взрослыми, тем эффективнее пройдёт его обучение в школе.  Родителей и педагогов всегда волнует вопрос: как обеспечить полноценное развитие речи ребёнка так, чтобы ему было интересно? Существует много методов и приёмов, остановимся на одном из них: рисование. Рисование – лучшее средство для развития мелкой моторики, которая не только оказывает благоприятное влияние на развитие речи (т.к. при этом индуктивно происходит возбуждение в центрах речи), но и подготавливает ребенка к письму. Кроме этого, это любимая деятельность детей. 
В ходе самого процесса создания рисунка и обсуждении его развиваются все компоненты речи. Будучи связанным с важнейшими психическими функциями – зрением, двигательной координацией, речью и мышлением, рисование не просто способствует развитию каждой из этих функций, но и связывает их между собой. То есть, в ходе рисования можно решать следующие задачи речевого развития:

· Активизировать и расширять словарный запас;

· Развивать умение устанавливать грамматические закономерности в построении предложений при описании своих действий;

· Закреплять основы грамоты: звуки, буквы, звуковой анализ, слоги

· Развивать сенсорную сферу не только за счет изучения свойств изображаемых предметов, выполнения соответствующих действий, но и за счет работы с разными изобразительными материалами;

· Развивать умение устанавливать причинно-следственные связи и выражать словами выводы и умозаключения, активизировать самостоятельную мыслительную деятельность;
· Создавать условия для развития мелкой моторики рук, графических умений, способствовать преодолению общей моторной неловкости;

· Развивать подвижность артикуляционного аппарата и длительного речевого выдоха;

Традиционное рисование предполагает использование карандашей, кистей, фломастеров, мелков.    Нетрадиционные техники рисования – это использование непривычных изобразительных материалов, новых технических приёмов, которые требуют точности движений, но не ограничивают пальцы ребёнка фиксированным положением. Вместо традиционных кисти и карандаша ребёнок использует для создания изображения собственные ладошки, пальчики, гелиевые ручки, различные печатки, трафареты, нитки, пластилин, а вместо бумаги – картон, ткань различной фактуры, стеклянную или деревянную поверхность.

 Рассмотрим техники рисования, как способ речевого развития.
Традиционное рисование карандашами способствует регуляции нажима, развитию мелкой моторики, графических умений, формированию основ грамоты. Это такие игры и упражнения, как «Штриховка предметов и форм», «Заполнение большой буквы такими же маленькими буквами или предмета определённой буквой», «Обведение по контуру (точкам)», печатанье букв, лабиринты, закрашивание. При изучении темы «Овощи-фрукты» детям можно сначала предложить нарисовать карандашом любой овощ (фрукт), а потом назвать его и описать: «У меня огурец – зеленый, овальный. У меня капуста – зеленая, круглая» - расширяется словарный запас, формируется умение согласовывать существительные с прилагательными, развивается мелкая моторика, восприятие. 
При работе над анализом и синтезом звукового состава слова детям 6 – 7 лет можно предложить придумать и нарисовать такие картинки, чтобы по первым (или по последним) звукам их названий можно было составить новое слово, затем нарисовать его. Предложить срисовать предметные картинки с доски и заполнить рисунки буквами, обозначающими звуки, на которые начинаются названия срисованных картинок.
Сюжетное рисование в любой технике способствует не только развитию пространственной ориентировки на бумаге, зрительному восприятию, воображению, но и в ходе такого вида рисования развивается саморегуляция,  связная речь, умение рассуждать. По рисунку можно  предложить ребёнку составить рассказ, провести такие игры, как «Назови как можно больше определений», «Родственные слова», «Антонимы-синонимы», «Посчитай предметы», «Найди все предметы на звук...» и другие, то есть мы развиваем связную речь, формируем грамматически правильную речь, расширяем активный словарь, автоматизируем звуки. Можно провести игру «Художественный салон» с использованием заранее нарисованных детьми сюжетных рисунков по лексической теме, когда дети рассматривают выставленные в «художественном салоне» репродукции «картин». «Картину» можно «купить» в том случае, если сумели рассказать, как называется произведение, почему картина понравилась.

Кляксография позволяет создавать изображение посредством пятен. При использовании данной техники развивается длительный речевой выдох, а также тренируются мышцы рото-губной мускулатуры при удерживании коктейльной трубочки. Целесообразно проводить с детьми с 5 лет.
Рисование штампами – технику лучше использовать с детьми подготовительной группы для составления звуковых схем, схем предложений.

Также, для составления звуковых схем и при подготовке к обучению грамоте, можно использовать технику – пластилинографию - это рисование  пластилином. Эта нетрадиционная техника рисования, совершенствуя и координируя движения пальцев и кистей рук, способствует развитию мелкой моторики рук, позволяет выучить буквы, закрепить произношение звуков, их обозначающих.
Обрывная аппликация — рвётся на мелкие кусочки бумага нужного цвета и приклеивается в контур, например буквы.    
Рисование нитками, сыпучими веществами - техника позволяет закрепить названия букв, развить мелкую моторику, воспитать аккуратность, что немаловажно в школьном обучении.
    Для детского рисования характерна тенденция к закреплению графических образов, превращающихся при определённых условиях в застывшие шаблоны. Эти шаблоны представляют собой прочные образования, отвечающие элементарным требованиям изображения. Это оказывается полезным при начале обучения письму.

Таким образом, применяя разнообразные техники традиционного и нетрадиционного рисования на разных этапах коррекционно-развивающей деятельности детей с нормой и с ТНР, можно разнообразить задания по развитию речевых функций у дошкольников, пробудить заинтересованность детей к логопедическим и педагогическим занятиям в ДОО, а также при речевом развитии детей в домашних условиях.
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