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Слуховая память играет большую роль в развитии каждого ребенка. Это хорошее запоминание и точное воспроизведение разнообразных звуков. Данный вид памяти характеризуется тем, что человек, обладающий ею, быстро и точно может запомнить смысл событий, логику рассуждений или какого-либо доказательства, смысл читаемого текста и т.п. Этот смысл он может передать собственными словами, причем достаточно точно. Слуховая память - образная память, связанная с деятельностью слухового анализатора и направленная на запоминание звуков.
Многие сталкиваются с тем, что ребенок не может сделать то, что его просят, и они думают, что это происходит по причине его непослушания. Однако это не так. Это обусловлено тем, что у ребенка плохо развита слуховая память, в результате чего он не воспринимает то, что ему говорят, и не запоминает.  Проблемы со слуховой памятью у ребёнка проявляются невнимательностью, невозможностью сосредоточиться на конкретном задании, отвлекаемостью на посторонние шумы. У них ограничен словарный запас, нарушена структура построения предложения. Также ребёнок с недостаточно развитой слуховой памятью не сможет запомнить свой домашний адрес, телефон, день недели, ему очень трудно будет даваться заучивание стихов и слов песни. У детей с хорошей памятью процессы запоминания и воспроизведения услышанной информации происходят естественно, без заучивания и необходимости вмешиваться.  В результате этого у таких детей и появляются проблемы с учебой. Заметно снижена слухоречевая память у детей с тяжёлым нарушением речи.
Для того,  чтобы определить на каком уровне развита слухоречевая память у ребенка можно использовать многие  диагностики. Вот одна из наиболее простых -  «10 слов».
С помощью данной методики определяется динамика про​цесса заучивания. Ребенок получает задание за несколько попы​ток выучить наизусть и безошибочно воспроизвести ряд, состо​ящий из 10 слов, например: стол, кукла, вилка, лиса, мост, рука, кот, пальто, лампа, карта.
 Предлагаем ребёнку послушать слова,  постараться запомнить, а потом их воспроизвести. Экспериментатор отмечает количество слов, которое ребе​нок во время данной попытки вспомнил и назвал правильно, и вновь зачитывает тот же самый ряд. И так пять раз подряд, пока не будут получены результаты воспроизведения ряда за пять попыток.
Оценка результатов
Выводы об уровне развития: 10 слов очень высокий. 8-9 слов высокий. 4-7 слов средний. 2-3 слова низкий. 0-1 слово очень низкий.
Способы развития слухоречевой памяти у дошкольника
- чтение художественной литературы, пересказ небольших сказок и рассказов, пересказ просмотренных мультфильмов, заучивание стихов
- игры:
1.  «Пары слов».
 Предложите ребенку запомнить несколько слов, предъявляя каждое из них в паре с другими словом. Например, вы называете пары «кошка-молоко», «мальчик-машина», «стол-пирог» и просите запомнить вторые слова из каждой пары. Затем называете первое слово пары, а ребенок должен вспомнить и назвать второе слово. Задание можно постепенно усложнять, увеличивая количество пар слов и подбирая в пары слова с отдаленными смысловыми связями.
2. «Восстанови пропущенное слово».
Ребенку зачитываются 5-7 слов, не связанных между собой по смыслу: корова, стол, стена, письмо, цветок, сумка, голова. Затем ряд читается заново с пропуском одного из слов. Ребенок должен назвать пропущенное слово. Вариант задания: при повторном прочтении можно заменить одно слово другим (из одного семантического поля, например корова-теленок; близким по звучанию, например стол-стон); ребенок должен найти ошибку.
3. «Повтори и продолжи».
Ребенок называет какое-нибудь слово. Следующий участник игры повторяет это слово и добавляет новое. Таким образом, каждый из участников повторяет весь предыдущий ряд, добавляя в конце новое слово. Варианты игры: составление рядов из слов одной обобщающей группы (например: ягоды, фрукты, мебель, посуда и т.д.); из определений к существительному (например: "Арбуз  какой?" Ответы: "Зеленый, полосатый, сладкий, круглый, большой, сочный, тяжелый, спелый, вкусный (и т.д.)"). Более сложным является задание на составление связного рассказа, когда каждый из участников, повторяя предыдущие предложения, добавляет свое.
4. «Запомни нужные слова».
Из предложенных фраз (рассказов) ребенок запоминает только те слова, которые обозначают: погодные условия, транспорт, растения и т.п.
5. «Интересные слова»
Предложить запомнить названные слова.

Стимульный материл: Сокол, сон, сосна, старик, снегурочка.

Задание 1. Назови слова, которые ты запомнил.

Задание 2. Как ты думаешь, есть что-нибудь общее у этих слов? Чем похожи эти слова?

Задание 3. Если ты знаешь как пишется буква С, то напиши ее.

Задание 4. Придумай слова, которые начинаются со звука [С].

Задание 5. Можешь ли ты вспомнить те слова, которые я просила запомнить. Повтори их!
6. «Поймай слово»
Вы называете различные слова, а малыш должен среди них не пропустить («поймать») определенное слово, например, слово: ветер. Ребенок внимательно слушает и хлопает в ладоши (или приседает, подпрыгивает) если услышит это слово. В усложненном варианте нужно «поймать» два слова. Это игровое упражнение активизирует слуховое внимание.
7. «Будь внимателен».
Взрослый предлагает ребенку  послушать, запомнить и повторить слова в такой же последовательности: диван, кресло, стол.

- Послушайте слова еще раз. Диван, кресло, стол, стул. Какое новое слово появилось?

- Повторите слова кровать, тумбочка, полка, буфет, сервант.

- Послушайте еще раз и скажите, какое слово исчезло из ряда тумбочка, полка, сервант. 
Данная игра направлена не только на развитие слухоречевой памяти и на развитие слухового внимания.
8. «Большое ухо»
В эту игру можно играть везде. Предложите ребенку остановиться, закрыть глаза и прислушаться. Какие звуки он слышит? Какие звуки дальше, а какие ближе? Найдите тихое место, предложите послушать тишину. Что ее нарушает? Бывает ли полная тишина?
9. «Что за звук?»
 Приготовьте бумагу, фольгу, стаканчики с водой и без, карандаш. Можно также использовать предметы, находящиеся в комнате: дверь, мебель, посуду. Попросите ребенка закрыть глаза и прислушаться. Производите различные звуки: пошуршите бумагой, постучите карандашом, перелейте воду из стаканчика в стаканчик, откройте дверцу шкафа, переставьте стул. Малыш должен отгадать, что вы делаете и при помощи каких предметов. Затем поменяйтесь ролями.
10. «Слушай хлопки»
Ребенок передвигается по комнате. Когда вы хлопаете в ладоши один раз, он должен остановиться и принять позу „аиста" (стоять на одной ноге, руки в стороны): на два хлопка — позу «лягушки» (присесть, пятки вместе, носки и колени в стороны, руки между ступнями ног на полу); на три хлопка — поскакать как лошадка.
11. «Какой звук есть во всех словах?»
Произнесите три - четыре слова, в каждом из которых есть один и тот же звук: шуба, камыш, кошка, мышь - и спросите у ребенка, какой звук есть во всех этих словах, потом попросите ребенка повторить услышанные  слова.
12. «Запомни нужные слова»
Из предложенных фраз (рассказов) ребенок запоминает только те слова, которые обозначают: погодные условия, транспорт, растения и т. п.
Слухоречевая память – один из наиболее важных психических процессов, которое влияет на речевое и  познавательное развитие ребёнка и, как следствие, на успешную готовность ребёнка к обучению в школе. 

