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Маленькие «помощники».
Почему нужно приучать ребёнка трудиться с ранних  лет? Да потому что посильный  труд способствует всестороннему  развитию ребёнка, требует от него физического напряжения и  содействует повышению выносливости, укреплению детского организма, а разнообразные движения развивают различные группы  мышц. Трудовые поручения связаны с работой мысли, воображения, выполняя задания, ребёнок задумывается над тем, что и как делать, какие орудия труда и материалы использовать, знакомиться со свойствами предметов, материалов. Выполняя трудовые обязанности  систематически, малыш закаляет свою волю, у него воспитывается умение доводить дело до конца, развивается настойчивость, ответственность, инициатива – качества, необходимые человеку в любом виде  деятельности. Затрачивая усилия в труде, сам ребёнок начинает с уважением относиться к труду других людей.
Ознакомление ребёнка с трудом взрослых способствует формированию уважения к людям труда, бережного  отношения к результатам их деятельности. У ребёнка возникает желание подражать трудовым действиям взрослых и их взаимоотношениям. Однако, положительное отношение ребёнка к труду сформируется  лишь при условии непосредственного выполнения им разной деятельности по самообслуживанию, хозяйственно -  бытовому  труду, направленному на поддержание порядка в группе детского сада, дома, на участке; ручному труду, связанному с изготовлением  игрушек-самоделок из природного материала, бумаги, ткани, дерева; доступному труду по уходу за животными, растениями.

Обычно взрослому без большого труда удаётся вызвать у ребёнка желание потрудиться. Это обусловлено повышенной эмоциональностью, подражательностью, искренним и безграничным доверием к взрослому. Но трудиться систематически и добросовестно ребёнок сможет лишь тогда, когда мама и папа чётко определяют поручения или обязанности, контролируют, как они выполняются и оценивают качество работы. На первый план выступают не столько трудовые умения и навыки, сколько отношение к человеку, который даёт поручения или ради которого оно должно быть выполнено (выполнить поручение, чтобы оказать помощь кому-то, проявить заботу, доставить радость), а также отношение к какому-то событию (общенародный праздник,  поздравление родителей с днём рождения, возвращение после болезни друга, долго не посещавшего детский сад). Детский труд должен быть полон смысла, иметь большое социальное значение, быть не игрой в труд, а настоящим трудом.
Осознание ребёнком общественно значимых  целей труда, эмоциональное увлечение этими целями является важнейшим  стимулом к активному включению ребёнка в разные виды труда. Важно раскрыть общественное значение домашнего труда близких ребёнку людей, показать роль мамы, папы, бабушки, их заботу о детях, их любовь к ним, стремление создать домашний уют.

Непринуждённое общение ребёнка с мамой, отцом, дедушкой в процессе совместного труда (приготовление пирожков, мытьё посуды, уборка квартиры, мелкий ремонт мебели) создаёт благоприятную обстановку для решения многих  вопросов. Правильно поступают те родители, которые стремятся поддерживать в процессе труда бодрое настроение детей; разговаривая с ними, выражая в замечаниях свои чувства, оценку, взрослый создаёт атмосферу радости, сама обстановка, приподнятая, радостная, активизирует ребят.
Советуем внимательнее относиться к тону разговора с детьми – они обижаются, если взрослые начинают разговаривать с ними, как с маленькими, быстро начинают чувствовать, что их труд рассматривается не как нужный, серьёзный, а как средство отвлечения их от шалости. 

Большое влияние на отношение ребёнка к трудовым поручениям оказывает подбор орудий труда, выбор удобного места и прочее. Непременное условие труда – его посильность. Чтобы малыш не переутомлялся, лучше прервать работу, когда у него ещё есть желание продолжить её, а после отдыха предложить закончить её.
Воспитанию желания трудиться помогают одобрение, показ образца труда ребёнку близким, товарищем, похвала. Похвалы заслуживает, прежде всего, старание ребёнка, стремление сделать порученное  хорошо. Советуем не просто сказать «молодец!», «хорошо поработал», а  конкретно указать, с  чем  малыш справился, а что не совсем удалось. Недопустимо наказывать трудом: «За то, что насорил, теперь всё сам будешь убирать!». Нужно постараться  воспитать у  ребёнка  умение самостоятельно убрать непорядок, если вдруг он, играя или занимаясь, что-то разлил, насорил и так далее. Труд приносит радость, если малыш добивается положительного результата, или же может стать наградой: «Ты научилась быть аккуратной, - говорит  мама  дочке, - и теперь я позволю тебе вытирать чашки и блюдца. Помоги мне, пожалуйста!»
Формированию у ребёнка интереса к труду, желания трудиться способствует  правильное отношение взрослых не только к своим обязанностям по дому, но и к своей профессии. Рассказывайте о своей трудовой деятельности, необходимости и пользе её для жизни людей.
Бывает, встречаются дети, которые начинают проявлять леность, нежелание трудиться, причиной этого является неразумная родительская любовь, ограждение ребёнка от трудностей, обязанностей, поспешное и чрезмерное  удовлетворение всех его желаний. Советуем сделать первое задание для ребёнка интересным, помочь ему, не нервничать и не раздражаться, если у ребёнка что-то не получается или получается не так, как хотелось бы взрослым. 

Положительное эмоциональное отношение к труду закладывает основы трудолюбия – сложнейшего свойства личности. Чтобы ребёнок полюбил труд, необходимо сделать его результативным, успешным, постоянно усложняющимся по содержанию и форме организации, чтобы в будущем у наших маленьких «помощников» при  дружной совместной работе семьи и детского сада сформировалось доброе  стремление участвовать в жизни и труде  взрослых и умение трудиться.
